



ΝΕΟΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ
YENİ KIBRIS DERNEĞİ
NEW CYPRUS ASSOCIATION

Ανακοίνωση

Εγκρίθηκε από το Αμερικάνικο Κογκρέσο η πρόταση Ρήγκαν για τη διάθεση 250 εκατομμυρίων δολλαρίων για τη δημιουργία "Ταμείου Ειρήνης και Ανασυγκρότησης της Κύπρου", εκφών ο αμερικανός πρόεδρος βεβαιώσει ότι επήλθε συμφωνία μεταξύ των δυο κυπριακών κοινοτήτων, εγκριμένη από την Ελλάδα και την Τουρκία λέει χτεσινή είδηση στις εφημερίδες

Ολόκληρο το κυπριακό πρόβλημα συμπυκνωμένο σένα ταμείο 250 εκατομμυρίων δολλαρίων. Όλες οι ελπίδες ενός λαού για ένα σίγουρο και ειρηνικό μέλλον, σε μια ανεξάρτητη και ενωμένη πατρίδα, μακριά από ξένα συμφέροντα, όλα επικρασμένα στο ποσό των \$250 εκατομμυρίων ή καλλίτερα 390 δολάρια για τον καθένα μας Τόσα μας αναλογούν.

Όλες μας οι έγνοιες και τα προβλήματα, όλοι μας οι πόθοι και οραματισμοί έχουν συνολικά αποτιμηθεί σε 250 εκατομμύρια δολάρια. Άλλως πως, μένα τέτοιο ποσό σκέφτηκε η υπερατλαντική υπερδύναμη να εξαγοράσει την "ειρήνη" στο κομμάτι αυτό της γης στη πολυτάραχη ανατολική Μεσόγειο.

Πέρα από το γεγονός ότι η πρόταση ώζει από κυνισμό δεν μπορεί παρά να αποτελεί υποτίμηση της νοημοσύνης αν όχι σκέτη ύβρη για τις δυο βασικές κοινότητες της χώρας και κατεπέκταση ολόκληρο τον κυπριακό λαό. Ταυτόχρονα όμως η όλη υπόθεση είναι χαρακτηριστική αλλά και αποκαλυπτική του τρόπου που η αμερικάνικη κυβέρνηση προσεγγίζει το Κυπριακό, παραγνωρίζοντας εντελώς τον κυπριακό λαό.

Θα πρέπει ίσως η Κυπριακή Κυβέρνηση να προσέξει ιδιαίτερα ότι η συμφωνία θα πρέπει να είναι εγκριμένη από την Ελλάδα και την Τουρκία.

Ο όρος τούτος, πέρα από το ότι δείχνει ανάγλυφα τον κίνδυνο πολιτικού ακρατισμού της χώρας, είναι -ανεξάρτητα από οποιεσδήποτε "συμπάθειες", "ευχές" και "υποσχέσεις"- σε πλήρη συμφωνία με την από το 1964 χαραγμένη αμερικάνικη πολιτική για το κυπριακό, εκείνη της διάλυσης της ανεξάρτητης πολιτικής οντότητας της χώρας μας.

Ας προσέξουμε λοιπόν λαός και Κυβέρνηση και μακριά από ψευδαισθήσεις, ας αναλογιστούμε για άλλη μια φορά τι θα πρέπει να αναμένεται και τι όχι, από την αντίπερα όχθη του Ατλαντικού..

11.5.1984